

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

REVUE - PRE TEÓRIU A TVORBU ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA

3/90

ROČ. XXIV

Bratislava

Hlavné mesto Slovenska Bratislava patrí k mestám, ktoré po II. svetovej vojne prekonalí búrlivý rast, čo podstatne zmenilo ich celkovú tvár. Niekdajšie malebné, stredne veľké mesto na Dunaji sa do dnešných dní zmenilo na priemyselné veľkomesto so všetkými kladmi aj zápormi miest tohto typu. Na jednej strane s masovým zabezpečením relatívne lacného a pohodlného bývania jeho obyvateľov, ale za cenu architektonickej a urbanistickej beztvárnosti a šedivosti, na druhej strane s ťaživými problémami životného prostredia, udržiavania kultúrno-historických hodnôt a nedostatočnými službami.

Bratislava ako každé iné priemyselné veľkomesto prináša svojmu obyvateľovi každodenné strasti a problémy, či už s cestou do práce, nákupmi, športovaním, alebo trávením večera „vonku“. Pravda, v tomto ohľade sa Bratislava neveľmi líši od iných porovnateľných veľkomiest. Nie je horšia ani lepšia. Nezazlievame však nespokojnému občanovi, že by ju chcel mať najkrajšiu medzi všetkými. Nespokojnosť signalizuje jeho hlboký vzťah k mestu. Nová súčasnosť však rozširuje horizonty nádeje.

V tomto čísle revue Životné prostredie prinášame články, ktoré sa zameriavajú predovšetkým na životné prostredie. Obmedzený rozsah nedovolil rozobrať všetky problémy, ako napr. ochrany a revitalizácie starého jadra mesta, ale ani aglomerovaných obcí, najmä v Rači, Devínskej Novej Vsi a ďalších.

Obsah

P. Radváni: Bratislava a jej obraz	117
J. Rak: Kvalita ovzdušia Bratislavy	122
A. Kanala: Akosť vôd v tokoch na území hlavného mesta SR Bratislavy	134
D. Remenárová: Kvalita podzemných vôd	136
E. Parráková: Tuhé odpady	141
A. Plešková: Hluk v meste	146

Aktuality

P. Radváni: Nevyužívané a neefektívne využívané priestory Bratislavy	148
P. Šimkovic, J. Silvan: Mesto a zeleň	151
P. Šimkovic, J. Silvan: Historické prvky zelene	156

Tribúna

M. Vladár: Ionizujúce žiarenie	158
I. Jarolímek: Buriny v meste (na príklade Bratislavy)	160

Kontakty

A. Fiala: Hredy Bratislava a Devín	163
----------------------------------------------	-----

Ján Drdoš